智浪教育-普惠英才

初中物理竞赛辅导测试题七

一、选择题：

1．甲看到路旁的树木向东运动，乙看到甲静止不动，若以地面为参照物，应当是：    （　　）
A．甲向西，乙向东运动
B．甲向东，乙向西运动
C．甲乙都向东运动
D．甲乙都向西运动
2．用密度为2.7×103千克／米3的铝制成甲、乙、丙三个大小不同的正方体，要求它们的边长分别为0.1米、0.2米和0.3米。制成后经质量检验员称得它们的实际质量分别为3千克、21.6千克和54千克。质量检验员指出：有两个不合格，其中一个掺入了杂质为次品，另一个混入了空气泡为废品，则下列判断中正确的是： （　　）
A．甲为废品，乙为合格品，丙为次品
B．甲为合格品，乙为废品，丙为次品
C．甲为次品，乙为合格品，丙为废品
D．甲为废品，乙为次品，丙为合格品
3．要想一次尽可能准确地量得100克密度为0.8×103千克/米3的酒精，下列4种规格的量筒（第一个数字是测量范围，第二个数字是最小刻度）中比较合适的是：              
（　　）
A．50毫升，5毫升　

B．100毫升，2毫升
C．50毫升，5毫升　

D．500毫升，10毫升
4．晚上，当你从路灯正下方经过并沿地面向前移动时，在相同的时间里           （　　）
A．人移动的距离大于头部的影子移动的距离
B．人移动的距离小于头部的影子移动的距离
C．人移动的距离等于头部的影子移动的距离
D．以上三种情况都有可能
5．自行车刹车时，手捏闸掣越紧，车轮受到的摩擦力越大，这是因为：          （　　）
A．接触面的粗糙程度增大了
B．车轮与闸胶的接触面积增大了
C．将滚动摩擦变成了滑动摩擦
D．闸胶对车轮的正压力增大了
二、填空题：
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64．如图3所示，平底试管和试管中的沙子总重9.8×10-2牛，试管底的面积为2×10-4米2，当试管在水中静止时，试管底部所受水的压强是______帕，试管没入水中的深度是______。
65．医生在检查牙齿时，常用一个带把的小镜子，医生把小镜子放入病人口腔之前总要先在酒精灯上烧一下，这样做的目的是：__           ____。
55．图中所示每个指甲剪中总共有__________个杆杠，其中图甲和图乙是指甲剪的两种装配方法，其中图__________的装法比较好，用起来比较__________。
[image: image2.png]



56．在月球上，宇航员面对面也要靠无线电交谈，这是因为___　　　　　　　　　　　。
57．某同学以铅笔长为单位长，测得一个桌子的长度为单位长的5.6倍，则桌子的长度应记作______，其中准确值为______，估计值为______。
三、冬天，将一块－15℃的冰块放进气温保持0℃房间内的一盆的足够多的0℃水中，问：冰块和水的温度怎样变化？为什么？
四、有一堆从河中捞出的温砂子，测得其比热容为1.2×103焦/（千克．℃）。已知干砂子的比热容为0.9×103焦/（千克．℃），则按质量说，这堆砂子含水的百分比是多少？
